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A választás első napján Debrecenben
12.712 szavazó adta le szavazatát

A szavazas mindenütt rendben, fennakadás és incidens nélkül zajlott 
le - Hétfőn este 8 órakor 11 szavazókörben zárták le a választást - 

Tíz szavazókörben 1271 választó nem járult eddig az urnák elé H
Ma reggel 8 órakor kezdik meg az eddigi szavazatok 

összeszámlálását u
(A HajdufÖld tudósítójától.) Vasár­

nap este 6 órabor a debreceni kocs­
mákban lehúzták a redőnyt, a vendé­
gek elöl etezedték a borosfiaskót és 
as asztalra odaállítottak (gy félliter 
vizet.

— Hat óra I Megkezdődött a siess 
tilalom!

A noióiius „nedvesek*, javíthatat­
lan lumpok kétség beesetten mene­
kültek a zavaros vizvesetéki nedv 
elöl 8 legjobb esetben áttették a 
székhelyüket a kávéházba, ahol leg­
alább egy fekete mellett agyon lehel 
ütni zz időt.

— Szesztilalom I Megkezdődött a 
választás I Este az összes vendéglők 
kongtak az ürességtől, a kocsmák 
becsuktak s volt egy vasárnap este 
Debrecenben, mikor nem lehetett 
részeg embert látni még véletlenül 
sem. Éi ez igy is van rendén, mert 
hiszen Debrecennek talán még soha­
sem volt akkora szüksége a józan­
ságra és a tiszta agyra, mint most, 
amikor a magyar nemzeti politika 
és a szélsőséges baloldali demagógok 
között kell választania.

Reggel 8 óra
Hétfőn reggel ködös, borongós 

decemberi reggelre ébredt Debrecen. 
A város külső képén azonban nem 
nagyon látszott meg, hogy nevezetes 
da um elé lépett az ősi civitás. 
Egyedül a rendőrség táján, a varos 
házán, a szavazóhelyiségek előtt és 
természetesen a párlirodák környé­
kén mutatkozott némi élénkség. A 
városháza földszintjén a töiténelni 
levéltárban már kora reggel 7 órán 
megjelentek a szavazauzedö hűt 
döttségek elnökei, akik Csőben főié- 
véltárostól átvették a szükséges 
választási jegyzőkönyveket, azután 
megindultak, ki-ki a maga körzetébe, 
ahol már fütött szavazóhelyiseg és 
egy csomó háromféle partáílásu 
bizalmiférfi várta őket.

Nyolc órára mind a 38 szavazó­
körben készen állott minden. Zavar, 
incidens vagy számbajöheiö kése­
delem eeboise fordult eiö. Legfeljebb 
a szavazók késtek. A szavazás 
ugyanis az első órákban rendkívül 
vontatottan incu t s inkább csak dél­
fele' vagy a délutáni órákban élén­
kült meg.

A pártirodákban
Annál nagyobb élénkség uralko­

dott a pártirodáfcban. Különösen az 
egyesült keresztyén pártok központi 
irodája volt tele. Raggel 8 órakor 
már ember ember hátán tolongott a 
hatalmas helyiségekben. Kocáit, 
autók serege állott a városháza előtti 
kis utcában, bent pedig veszekedetten, 
szűnni nem akaró eréllyel csilingelt 
a telefon. Sürü egymásutánban jöttek 
a jelentések a körzetekből, hogy a

Mindenütt rendben
A választás hivatalos vezérkara 

fentszékel a városházán, a polgár­
mesteri hivatal melletti szobában, 
melynek ajtaja előtt rendőrök sor 
fala áll. Bant a szobában katona- és . 
rendőrtisztek, hivatalnokok serege '■ 

’• forgolódik Szentpéiery Kun Béta 
egyetemi tanár, választási elnök kö­
rül. Különösebb izgalom itt sincs.

Tíz óra utánra ide is megérkeztek 
a jelentések. Nagy boj nincs sehol. 
Sz. Kun Béla és dr Kölcsey Sándor 
személyesen is végigjártak egynéhány 
szavazókört, de miután meggyőződ­
tek róla, hogy minden a legnagyobb 
rendben folyik, abba is hagyták a 
vizitáclót. A munka dandárja itt majd 
csak este kezdődik, mikor kilenc 
szavazókörből befutnak az urnák. A 
legnagyobb dologra pedig majd ked­
den este 8 órakor kerül sor, amikor 
megkezdődik a szavasatok ösazeszám- 
láláaa. A közgyűlési terem készen 
várja a pillanatot. Még a ceruzát és 
a papírt is odakészitették már az 
asztalokra.

A szavazóköröknél
Tizenegy óra felé jelentik, hogy 

a szavazás kezd élénkülni. Itt az 
ideje, hogy végigjárjuk a frontot.

Az autó először a kereskedelmi 
akadémia előtt áll meg. Az ajtóban 
néhány rendőr, azután vagy 50—60 
választó áll sorfalat. Fiatalemberek, 
öregasszonyok, férfiak vegyesen. ügy 
állanak itt sorban, akárcsak régi n 
a lisztiroda vagy a mészárszék előtt. 
Bent a teremben a nagy asztal mel­
lett a szavazatszedő küldöttség he-

bizalmiférfiak elfoglalták a helyeiket, 
jelentkezett az első szavazó, minden 
a legnagyobb rendben van.

A délelőtt folyamán százával je­
lentek meg a választók felvilégosi 
tásért, hogy van-e választói joguk, 
jó-e a szavazó-igazolványuk és ki­
tudja még hány meg hány kérdésre 
kellett feleletet adni az egyesült 
párt embereinek.

folyik a szavazás
lyettc-s elnöke, a jegyző és persze 
az elmaradhatatlan bizdtniférfiák fog 
hlp*k helyet. Zavar, vitatkozás vég, 
nézeteltérés sehol sincs. A szavazó 
bejön, az elnök kezébe adja a earn 
zár, a kézjeggyel megjelölt szavazó­
borítékot és cédulát, azután beküldi 
egy papírral elkerített kalickába.

Egy fél perc múlva a szavazó mo­
solyogva jön vissza. Megtörtént a 
nagy aktus 8 a következő pillanat­
ban a boríték már el is sülyed az 
urnában.

Az utána jövőnél a szociáldemo­
krata bizalmiférfi kifogást emel.

— N ncs leragasztva a boríték 1
— Dehogy nem I Még ugyan meg- 

nyálaztam / — mondja a választó­
polgár. — Miután ezt az elnök, ké­
sőbb a bizalmiférfi is konstatálja, 
megy tovább minden a maga utján.

Ugyanez a kép fogad a gyermek- 
menhelyon, a füvészkerti iskolában, 
az egyháztéri leányiskolában, kint a 
fémipari szakiskolában és mindenütt, 
a merte csak megyünk. A szavazás 
azonbau még déli 12 órakor is von­
tatottan halad. Az egyik körzetben 
899 választó közül ciak 131, a má­
sikben 955 közül mindössze 182 sza­
vazott le, sőt volt olyan hely is, ahol 
ddig mindösize 50 ember szavazott. 
Ezzel szemben feltűnő élénkség mu­
tatkozott a belsőségi kerületekben 
Különösen a kathollfcus gimnázium­
ban levő ezavazohelyiségben jelent­
kezett feltűnően sok választó, mig a 
külsőségeken még a délutáni órák­
ban is lanyha volt az irányzat.

Rengeteg ember maradt ki a választói név­
jegyzékekből

ás egyesült polgári pártok kitűnő 
szervezettséggel tájékczódiak az első 
választási Dip nagy zűrzavarában. 
A párlirodák, meiyekbtn egymás he­
gyén- hatan szorongtak a választók, 
mindenütt kitünően dolgoztak s a 
legelhagy atottabb külsőségekről is

pontosan érkeztek be a legapróbb 
rószletjelentések is. Ezekből már 
délre kiderült, hogy

a választói névjegyzékből ren­
geteg ember kimaradt.

Bírák, ügyvédek, diplomás emberek 

százával nem szerepelnek a névjegy 
zékben, aminek nemcsak a keresztyén 
nemtörődömség, közömbösség az oka, 
hanem az is, hogy a válásitól név­
jegyzékek lemásoló! között hir Sze­
rint szociáldemokraták Is szerepeltek 
akkor, mikor ezt a munkát a város­
házán végezték.

Természetes azonban, hogy a vár­
ható eredményt mindez a legkevébbé 
sem érinti, mert hisz ahol annyi 
lelkesedéssel, olyan pompás szerve­
zettséggel dolgoznak, mint az egye­
sült pártokban, nem maradhat s 
nem is fog elmaradni a tökéletes 
győzelem.

Megélénkül a szavazás
Este hat órakor ismét á szavazás 

megélénküléséről számoltak be a 
jelentések. A munkaidő befejeztével 
az irodákból kiőiönlő hivatalnokok 
és a gyárakból jövő munkások állot­
tak az urnák elé. A szociáldmo- 
krata kortesek az dtedkon jogdestdk 
el az embereket.

— Szavazni! Elvtárs szavazni! ‘ 
És az elvtársak mentek, mikor 

pedig oda álltak az urna elé, lesza­
vaztak — Horionnay Tivadarra!

Legalább is igy beszélte el az 
egyik szavazöhelyiség előtt két 
munkás.

Összeül a választási 
bizottság

Este 8 órára minden körzetben 
lezárták a szavazást, bár az utolsó 
órákban rengetegen járultak az ur­
nák elé. Ugyanekkor fent a város­
háza közgyűlési termében összegyűl­
ték a választási bizottság tagjai, 
[ártok emberei, a bizalmiak s a 
közgyűlési terem, a titkári hivatal, 
a könyvtárszoba zsúfolásig megtelt 
bizalmiakkal, akik türelmetlenül vár­
ták az érkező urnákat.

A hivatalos funkciónáriusok közül 
sorban érkeztek meg Nagy Kálmán 
táblabiró választási főbiztos, Szent- 
pétery Kun Bála választási elnök, 
Lakatos Gábor táblai tanácselnök, 
Rózsa Lőrinc törvényszéki bíró, 
Szép László törvényszéki bíró, Buday 
László törvényszéki biró választási 
biztosok, Dömsödy Imre a válasz­
tási bizottság jegyzője, Poroszlay 
László és Csóka László kirendelt 
jegyzők.

A választási bizottság tagjai közül 
Sztankay F. B-la, Kontsek Gézp, 
ühlarlk Béla, Kardoss Gyula, Bénkő 
Janos, Hegedűs Jenő, Zaiay Jáüos, 
Erdődy Lajos, dr Tóth Lajo°, Mes­
ter Lajos, Gyarmathy Istvan, fönn 
János, Bosznay Dezső, Vdsdry Jó 
zsef, Márton BMa, Rúsó István, dr 
Tervey Tamás jelentek meg.

Az egyesült polgári pártok ré­
széről ott voltak: vitéz Kolosváry- 
Borcsa Mihály, Beznák Aladár, 
Machó Farenc, Czegltdy András, 
Kerekes Ferenc, Pajor Győző és 
Buchwald Andor.

Félíilenc óra tájban megjelentek 
a szociáldemokraták kiküldöttei i , 
élükön Györkl-Grósz Imrével, a;'
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arccal s alig leplezett izgatottsággal 
megjelent Hegymegi-Kis Pál, Fényes

után Cdmmer L^oa és Szabó Kál-
m^iem sokkal utánuk fáradt, levert Jenő és még két bizalmi ember.

Ma reggel 8 órakor kezdik meg az urnák 
felbontását

Háromnegyed kilenc óra tájban 
már általános izgalom uralkodott a 
teremben.
- Mi van az urnákkal? Miért 

nem jönnek a küldöttségek ?
Közben a várakozók között el­

terjedt aa a hir, hogy Nagy Kál­
mán választási főbiztos hasa küldte 
a szavazatszámláláshoz kirendelt 
tisztviselőket, mert ma éjszaka leg­
feljebb már csak egy urna szava-

zatait számolják meg s a többi ur­
nákban levő s»av«aatokat kedden 
reggel 8 órától kezdve bontják fel. 
Ugyanekkor kiderült az is, bogy két 
körzetből: Horlobágyról és a Ka- 
dares csárdától nem hozzák be az 
urnákat, meri a szavazatszedö kül­
döttségek elnökei éjszaka nem akar­
tak neki vágnia ködnek és sötétnek, 
illetőleg nem vállaltok felelősséget 
az urnák biztonságáért.

I

íi

jegyzőkönyv sorszámozásába csúszott 
be hiba.

Közben sorban írksznsk meg a 
többi urnák is. Természetesen csak 
azokból a körzetekből hozzák be az 
urnákat, melyekben hétfőn véget ért 
h szavazás. A többi körzetekben 
éjszakára a szavazatszedő helyiség­
ben marad az urna, melyet éjszakára 
lepecsételnek s biztonság okáért ott 
hagynak mellette egy hivatalos sze­
mélyt és persze ott marad egy-egy 
bizalmiférfi is, akik a világ minden 
kincséért nem hagynák el az urnát. 
Etek tslán még * szemüket sem 
hunyják le az éjszaka.

Este háromnegyed tizenegy órára 
együtt vannak az összes urnák. A 
választási bizottság sorban számba 
veszi, hogy melyikben hány szavazat 
van s aztán

kedden reggel pontosan 8 óra­
kor mogketdödlk a ssavazatük 

ssamhlása,
melyről a HajdufÖld hirdetőtábláján 
c ránként fogjuk tudósítani a kö- 
zönségat.

Megérkeznek az urnák
Kilenc óra előtt pár perccel álta- I 

lános izgalom közepeit megérkezik | 
az első urna. Elől egy hajdú hozza < 
h leuecsételt csomagot, utána két 
rendőr jön, majd feltűnik Nyíri 
Ernő, a saavazatszedő küldöttség 
elnöke.

— Itt van az első urna ! Éljen I 
Éljen I

A hatalmas, pakolópepirba bur­
kolt csomagot, amelyen óriási pe­
csétek lógnak, leteszik az asztalra, 
azután kiderül az is, hogy a ho­
mokkerti óvodában lévő szavazó kör­
zetből, a 32 ikböl hozták sz urnát.

Összesen 476 szavazat van benne, 
nem naivon sok, mert ebben a kör­
zetben 684 választó van, tehát igen 
sokan nem szavaztak le. Pár pilla­
nat múlva a választási főbiztos már 
fel is bontalja az urnát, hogy meg­
számoltassa a benne lévő boritéko 
kát. Tíz perc alatt kiderül, hogy 
egy szavazat hiányzik. Nagy kere­
sés indul meg, de rövidesen kiderül, 
hogy nincs semmi baj, a hiányzó 
szavasat nem veszett el, csupán a

Hányán szavaztak le 10 szavazókörben
Este tizenegy óráig egyébként a | 

választási főbiztoshoz a következő ; 
körzetek urnái érkeztek be:

32. körzet. Homokkerli-óvods. 
Szavazatszedő küldöttség elnöke 
Nyíri Ernő. 634 választó közül le­
szavazott 476.

12. körzet. Eötvös-utcai-óvoda. 
Szavazatszedő küldöttség elnöke Hi- 
iasz Miklós gazdasági akadémiai 
tanár. 466 választó közül lesza­
vazott 821.

16. körzet. Nagycseréi iskola. 227 
választó közül leszavazott 169.

22. körzet. Városi szegényház. 
507 választó közül leszavazott 428.

33. körzet. Izraelita polgári leány­
iskola. 578 választó közül leszava­
zott 468.

11. köszet. Központi fiúiskola, Fú­
vósakért. 367 választó közül lesza­
vazott 220.

35. körzet. Kossuth-utcai elemi is­
kola. 570 választó közül leszava­
zott 441.

17. körzet. Halápi-csárda. 365 
választó közül leszavazott 245.

13. körzet. Kádár dűlői iskola. 
461 választó közül leszavazott 291.

Tizenegy óra előtt pár perccel vá­
ratlanul megérkezett a kadarcsi 
szavazókor urnája is, ennek eted- 
ménye a köve keaö :

14. szavazókör. Ka dares kocsma. 
348 választó közül leszavazott 194.

Hiányaik még a 15. körzet urnája, 
melyet csak kedden, korán reggel 
hoznak be.

Tiz körzetben 
1271 választó 
nem szavazott

Tiz körzetben »«hát 4523 közül 
letztnvazott 3252 vilaiztó, vagyii 
.Eben a tiz cörzetbeo, melynek ered-

menyei ismeretetek, 1271 válarzto 
tartott* távol magát a Havazó uraik 
tói. Termésleleten ezek, amennyiben 
nem tudják igazolni elmaradásuk okát, 
súlyos büntetésben rtszesülnek-

Ha ennek a tiz körzetnek az ered­
ményeit vesszük alapul, akkor arra 
lehet számítani, hogy Debrecen 27,000 
választója közül nem szavaz le több 
20—21 eleme1.

Miután ismételten hangsúlyozzuk, 
hogy a szavazástól való elmaradást 
a törvény szigorúan bünteti, újból 
felszólítunk mindenkit, hogy a mai 
napon feltétlenül adja le szavazatát 
az egyesült pártok listájára.

I
 Hasznos ajándék, Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés!

FEHÉRNENIÜKÜLÖNLEGESSÉGEK
jk zsebkendők, harisnyák ás egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

I Kardos Ijííszlónúl Alapi e" '183 lO8^/»z------ -

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!
Magános darabok, maradékok leszállított áron I

KARÁCSONYFA DÍSZEK
cukorkák, boák, angyalhaj, csillogszőró, gyertyatartö. 
stainolos szalonéul okák, színes és fehér gyertyák 
pazar választékban és legolcsóbban kaphatók a

HANGYÁBAN
Főüzletek; Rózsa-u. 2, Tisza palota. Piac — Miklós utcasarok.

Fiökttiielek • város minden résziben.

1926 december 14

Budapesten ma reggel kezdődik a szavazás
Budapest három lajslrotnos ke­

rületében ma, kedden reggel kez­
dődik a szavazás és szerdán este 
8 óráig tart. A f'.v*roa 312.904 
választója összesen 200 saavazo- 
.körzetben szavaz. A szavazók száma 
a lajstrcmos kerületek szerint a 
következőltéppsn oszlik meg:

I. Buda: 70.292 szavazó.
II. Pest, észak : 113 312 szavazó.
III. Pest, dél: 129.300 szavazó.
A budapesti líjstromos kerületek­

ben a következő listákra lehet 
szavazni:

Budai lajstromos kerület (hat 
mandátum): 1. Keresztény gazda­
sági párt: Wolff Karoly listavezető.
2. Demokrat j Párt: Pakots József 
listavezető. 3 Szociáldemokrata 
Párt: Petii Gvuia listavezető. 4. 
Egységespárt: Korma Jenő lista­
vezető.

Pest északi l&jstrouos kerület (gj. 
lene mandátum): 1. Demokrata Párt: 
Rassay Karoly ina vezető. 2. Egy- 
'égespárt: Ugrón Gibor listavezető.
3. Fajvédöpárt: Bajcsy-Zsilinszky 
Endre listavnaelö. 4. Szociáldemo­
krata Párt: Ptver Karoly listavezető. 
5. Keresztény Gazdasági Párt: Érászt 
Sándor listavezető.

Pásti déli iajstromos kerület (tiz 
mandátum) : 1. Keresztény Gazda­
sági Párt: Buday Dazsö listavezető. ■ 
2. Fajvédők: Gömbös Gyu’a ii4a í 
lezető. 8. Egysége párt ; Ká lay Ti 
bor listavezető. 4. Szociáldemokrata 
párt: Farkas István listavezető. 5. 
Demokrata párt ; Bródy Ernő lista­
vezető.

Ha figyelembe vesazül’’, hosty a 
szavazóknak legjobb esetben 75—80 
százaléka jelenik meg az u naknai, 
Búd/pesten körüliétől 240 ezer sza­
vazatra lehet számítani, tehat egy- 
egy mandátum elnyeréséhez

állag kilenc ezer szavazatra van 
szü.zég.

A szavazatok összeszámlálása csak 
szavazás befejezése után, tehát 

leghamarabb kedden éjjel kezdőd­
hetik mag.

a pestkörnyéki 
választás eredménye
Hítfőn délután hirdették ki a 

pestkörnyéki választás végleges 
eredményéi, amely a következő:

, Szociáldemokrata párt 22125, egy-
1 scares párt 15974, demokrata DMrt 

10233, kér gazdasági párt 7860,
j n»jvedő 5162. Megválasztott kép- 
I vioelők Hermann Miksa (egységes

pán), Haller István («er. gazd. 
pírt), Fábián Béla (demoirata párt), 
Propper Sándor és Szabó Imre (szo­
ciáldemokrata párt.)

A vidéki választások
Sopronban Hermann Miksa ke- 

rrskedelmi minisztert 7000 szótöbb­
séggel választották meg Képviselővé 
Hibelt Edével szemben.

Székesfehérvárott Károlyi József 
grófot kér. gazd. programmal nagy 
szótöbbséggel választották meg.

Nagykőrösön Ráday Gedeon gró­
fot egyhangúan választották kép- 
viselővé.

Az a bony i kerületben december 
8 án megkezdődött képviselöválasz 
üst, mint ismeretes, felfüggesztet­
ték. A szavazást ma fejezték be a 
következő eredménnyel : Midi’ász 
Adorján egyspárti 3681 Neppel 
Gyula 3565 szavazató kapott és 
igy Madsrass Adorján 116 szótöbb­
séggel a kerület képviselője.

A szegedi választás
Budapet, december 13. A bel­

ügyminisztériumhoz érkezett jelen­
tések >• zerint este 7 órakor Szegeden 
a szavazatok állása a következő:

E y’égea párt Klebelsberg Kunó 
("•of 4962, balpárt Rassai Karoly 
2758, szociáldemokrata párt Peidl 
Guh 2216.

„(baba“ törzsiéi taboroias. Ma, 
dtcamber 14-en, kedden este 8 
órakor a C-aba bajtársi egyesület 
törzsfői tábora táborozást rendez 
a* egyesület hivatalos helyiségében. 
Fölszólítom a törzsfői tábor tagjait, 
hogy tekintettel a tárgy sorozat fon­
tosságára, pontosan és teljes szám­
ban lelencnek meg. Vezér.

A görög katholikus 
egyház jótékonycélu 

előadasa
(A HajdufÖld tudósítójától.) A deb 

receni görög szertartása római ka­
tholikus egyház Ifjúsági Egyesülete 
vasárnap este nagysikerű előadási 
rendezeti a gör. kath. elemiiskola 
dísztermében. A gazdig összeállí­
tású műsort Makszay György hatá­
sos szavalata vezette be, majd egy 
vidám jelenetben Brebdn Sándor, 
Szopkó Manci és ifj. Szabó Sándor 
szerepéitek rutinos hozzáértésssel. 
Nagy sikert aratott Brebán Ilonka 
migánjelenete. A kitűnő műkedvelői 
g«u’da ezután három egyfelvonásos 
színdarabot adott elő. Az előadást 
Moláeván írónké szép énekszáma és 
Tóth János szavalata egészítették 
ki. A műsor fénypontja

Papp iynla sientssóki tanácsot 
ünnepi beszéde volt, aki lelkes sza­
vai vaí további vallásos és hazafias 
munkára buzdította az egyesület tag­
jait Az anyagilag is fényes ered­
ményekkel végződött előadás tiszta 
jövedelmét az egyesület vezetősége 
a szegénysorsu görög katholikus 

! gyermekek karácsonyi felsegélye- 
/ó-iére fordítja.
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A szavazástól való távolmaradást 
a törvény szigorúan bünteti

A „Magyar Hírlap“ betiltását 
követeli a budapesti törvényszék 

birói kara
A hírhedt „Világ" laputódja megrágalmazta a bíróság tagjait

Budapest, dec. 13. A „Magyar 
Hírlap* c. zsidó liberális fővárosi 
napilap hosszabb cikket közölt, amely 
súlyos vádakat, alaptalan rágalmakat 
tartalmazott a budapesti törvényszék 
h. vezetője és egyik bírája ellen. A 
cikk a törvényszéki bírák között nagy 
felháborodást keltett és a törvényszék 
teljes ülését is összehívták. A teljes 
ülésen hangoz'atták, hogy

követeljék a lap betiltásai és 
as Igazs gflgTininlssIertfll kérje­

nek elégtételt.
Úgy látszik, a „Magyar Hírlap* 

nem akar okulni lapelődje, a hírhedt 
.Világ“ cimü zsidó liberális sajtó

Rendeletileg biztosítja a pénzügy­
miniszter a forgalmiadók egyöntetű 

kezelését
Budapest, dec. 13. A pénzügy- 

miniszter tér (leletet idott ki a Jer- 
í.a mi adóhivatalok rendeltetésszerű 
működésének, valamint

a forgalDlsdók egyöntetű kese­
lésének bit tosiléfáról.

A rendeletben a miniszter utal arra, 
hogy as (igyht zolési rendeletben 
egységesen és részletesen szabá 
lyozta a forgalmiadóhivatalok mű 
kOdését és tgy kezelését. A forgalmi­
adóhivatalok egységes ügykezelés 
mellett is csak abban az ereiben 
töltik be feladatukat, ha működé­
sűket az arra rendelt ellenőrző ha­
tóságok állandóan irínyitják és el­

lenőrzik.

Az uj MÁV. mühelyfőnök beiktatása
(A HajdufÖld tudósítójától.) Szóm 

balon este — dacára a birleien 
jött elhatározásnak — egy mére­
teiben is hatalmas tömeg gyűlt 
össze a MÁV. ml hely dísztermé­
ben, hogy az uj főnököt

Hálhó József 
főfelügyelőt — mint a mühelyi tár- 
sedalmi egyesületek hivatalból! el­
nökét beiktassa, n. virágokkal dí­
szített asztalok mellett elhtlyezke- 
dett nagy tömeg dörgő éljenzéssel 
fogadta a terembe lépő Máthő mü- 
helyfőnököt és családját, akii ez az 
impozáns fogadtatás valósággal meg­
lepett. Az Ifjú zenekar játéka után 
Ferkó Gyula üdvözölte az uj elnö­
köt, akitől a mühelyi kulturalakula- 
tok támogatását kérte.

A mühelyi MíNSa nevében özv. 
Kárpdtt Jozsefné stilizált szép és 
tartalmas beszédben üdvözölte azuj 
mübelyfőnököt s a Magyar Asszo­
nyok kötelességeit vázolva kérte az 
uj főnök támogatását a MáNSz 
munkájához. Földessy L’jos a mun­
kások nevében, dr Dar kő Jenő egye- 

Tiszántuil Mezőgazdasági Hitelintézet
Részvénytársaság

Telefon 6—11. Debrecen, «osauth-utca 8. Telefon 6—11.

Kölcsönöket
nyújt szántó én ház ngatianokra bekebelezés mellett hosszabb időre is.

Betéteket
a legmagasabb kamatozás mellett gytlmOlcsöztetésre elfogad.

Keztyü 
occassio!

termék sorsán, amelyet nemzetellenes 
botránycikkeiért néhány hónapja be 
tiltottak s csak a legszigorúbb felté­
telek mellett engedte meg a kormány, 
hogy később „Magyar Hírlap* címen 
ismét megindulhasson.

Egyébként a „Magyar Hírlap“ leg­
utóbbi s a független magyar birói kar 
két makulátlan tisztaságú tagját gálá­
dul támadó cikke a keresztyén ma­
gyarság körében is

óriási megbotránkozást keltett
s hit Szerint nemcsak a bíróság köve­
teli a „Magyar Hírlap* betiltását, 
hanem erre irányulóan a keresztyén 
társadalom is akciót akar indítani.

A fennálló hiányosságokon óhajt 
segíteni a miniszter mostani rende­
letével, amely részletes intézkedé­
seket tartalmaz a kerületi rend­
szerről, a kerületi vezetők teendői­
ről, a belső munka irányításáról, az 
ellenőrzési szolgálat felügyeletéről, 
a forgalmiadóhivatalok hatáskörén 
kivül eső intézkedések foganatosí­
tásáról, a forgalmiadóh'Vitalok ügy­
körén kivül eső forgalmiadók keze­
lésének felügyeletéről, a kerületi 
vezetők külszolgálatáról, végül a 
kerület vezetői szolgálati irányítá­
sáról és felügyeletéről.

A rendelet, amelyet a hiva’alos lap 
legközelebbi száma közöl, 1927. jac. 
1-én lép életbe.

térni tanár a Székely Társaság ne­
vében s Baldzs Károly üzletigaz­
gató az üzletvesetőség nevében üd­
vözölték, amely üdvözlésekre Máthé 
mtihelyfönök kiváló szónoki kész­
séggel tett ígéretet, hogy az itt 
talált magas nívójú kultúrát tovább 
fejleszteni s még mrgassabbra 
emelni első kötelességének fogja 
tartani. Ekkor lépett a terembe

dr Homonnay Tivadar, 
akit szűnni nem akaró hatalmas taps 
és éljen fogadott. A Levente dalárda 
éneke után dr Homonnay beszélt, 
akit beszéde után ismét lelkesen 
ünnepeltek. A társaság a legkelle­
mesebb hangulatban sokáig maradt 
együtt,mely idő alatta színjátszó tár­
saság kiváló tagjai, Tanner Vilike, 
Ferkó Juci, Bogdán Zoltán, Sidó 
Zoltán, Engl Laci s még többen 
gondoskodtak a hangulat nivóntar- 
fásáról. A bejelentő szerepét Sidó 
Gáza látta el kiválóan. Az esélyen 
a Székely Egyetemi ős Főiskolai 
Hal'gatók Egyesülete is képvisel­
tették magukat.

Egy debreceni 
kormányzói

(A Hajduföd tudósítójától.) V isár- 
osp délelőtt 11 órakor lélekemelő 
ünnepély zajlott le a debreceni posta­
igazgatóság könyvtári szobájában. 
Az ünnepélyre okot az a körülmény 
szolgáltatott, hogy Tassy Oábor 
postai távirdimuokást negyven esz 
tendii pontos és lelkiismeretes szol­
gálatának elismeréseképpen,

a Kormányzó ezüstéremmel 
tüntette ki.

Az érmet megható ünnepély ke­
retében dr Víghelyl Ferenc műszaki 
igazgató nyújtotta át hazafias ér­
zéssel ál hatott beszéd kíséretében.

Strobl Alajos hétfőn reggel 
70 éves korában meghalt

Szerdán délután 5 órakor temetik a Műcsarnokból
Budapest, dec. 13. Strobl Alajos, 

a magyar szobrász »ti mesteriskola 
igazgatója, a legnagyobb magyar 
szobrászművészek egyike hétfőn haj­
nalban

szlvbtaulftc kfivetkestében meg­
halt 70 éves korában.

Tegnap este még senki sem sel­
tene volm, hogy Strobl Alajos reg­
gelre halott lesz. Az erős szerve­
zeten a betegség legcsekélyebb 
nyoma asm látszott. Megvacsorá- 
sott, lefeküdt és nyugodtan el­
aludt.

Reggel a felesége reggelihez szó­
lította férjét Strobl Alajos nem vá­
laszolt. Műegyetemi hallgató fia 
bement a szobába, felhúzta a re 
dönyt, a nép rásütött a nagy mű­
vész érdekes, nemesvoalu fejére. A 
fiatal Strobinak feltűnt a furcsa 
véraláfutásos vörösség a szem kö­
rül és az arc különös merevsége. 
Odaugrott apjához,

a test még meleg volt de a szív 
mér nem ven.

Megállapították, hogy körülbelül 
ha/nali négv-félöt körül érhette szív- 
bénulás. Almában halt meg Slrebl 
Alajos, aréikül, hogy a szenvedés­
nek, a halálfélelemnek kínjait érezte 
volna.

Stróbl Alajos temetéséről az állam 
gondoskodik. A főváros díszsírhelyet 
ajánlott fel, az eddigi rendelkezések 
szerint

szerdán délnlán fit órakor te­
metik

a magyar művészet nagy halottját 
a Műcsarnokból.

Stróbl Alajos, aki egész életét a 
művészetnek szentelte, számtalan 
dijat nyert pályázatokon, megkapta 
a koronás nagy érdemkeresztet, 8

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Úri dlvatkülönlegességei

alkalmas
karácsonyi ajándék!

Nyakkendő occasio.
Harisnya 
occassio! KARÁCSONYI ■

ÚJDONSÁGOK
Smirna, ke in, perzsa, gobelinképek hozzávaló 
anyagok leszállított áradban kerülnek eladásra

Kerékgyártó László kézimunka Ipar
Szent Anna utca 6. szám.

távirdamunkás 
kitüntetése
A postaigazgatóság közül megjelen­
tek dr Rdkóczy Mihály főigazgató, 
Várady István főfelügyelő, Egyedi 
Andor, Nagy Ernő műszaki 'a(rá­
csosok, Bohuss Károly, Fehér Apád 
főfelügyelők, továbbá a postaigazga­
tóság, felügyelőség, műszaki osztály, 
a főposta- és a pályaudvari posta­
hivatal személyzete.

Az ünnepeltet a személyzet ne­
vében Tóth Lajos felvigyázó kö­
szöntötte fel, mig az altiszti dalárda 
szép énekszámokat adott elő a ma­
gas kitüntetésben részesített távirda- 
munkás tiszteletére.

Ferenci József rend középkeresztjét, 
a vaskorona rendet, a magyar ne­
mességet, legutóbb pedig a II. osz­
tálya szolgálati érdemérmet.

Stróbl Alajost az egész magyar 
nemzet gyászolja, mint a magyar 
művészeti kultúra egyik legerősebb 
oszlopát.

Limanovai 
emlékünnepély

Budapest, dec. 13. A limanovai 
emlékbizottság a limanovai ciata 12. 
évfordulóján ünnepiéget rendezett, 
amelyen a katonai és társadalmi élet 
előkelőségei jelentek meg. Délelőtt 
az önzei felekezeti templomokban 
istentisztelet volt. Este vitéz Dorogi 
Sámuel altábornagy a linranovai csata 
egyik hadvezére méltatta az ütközet 
nagy jelentőségét katonai szempont­
ból. Péterfalvi Mo'ndr Dezső altábor 
nagy, szintén a limanovai csata egyik 
vezére a Kormányzót köszöntötte. 
Dr Gonda Dezső kir. tanácsos az 
emlékbizottság ügyvezető elnöke mon­
dott ezután serlegbeszédet.

A debreceni egyetem 
Kenézy professzort 
küldi a felsöházba

(A HajdufÖld tudósítójától.) Tud­
valevő, hogy a január végén össze­
ülő feköhazban képviseleti jogot 
kapnak az egyetemek is. A debre 
Csjni Tisza István Tudományegyetem 
tanári kara az elmúlt aapokbaz 
foglalkozott a kérdéssel és úgy 
határozott, hogy az uj méltóságra

dr Kenézy Gyula
egyetemi tanárt választja meg, aki­
nek ezáltal az egyetem felépítése 
körüli érdameit akarja honorálni a 
professzori kar.

■ " ■ ■ ■ «■■■■«_■ ■■ ■ ■ ■ ■ 
Pull wer-különlegessé­
gek és gyapjuharisnyák
KORNFELD

úri divatáruházában Debrecen
■'■■■■■■■■■■ ■ ■ ■ OTa ■
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A Szent Margit 
Léányclub vasárnapi

(A HajdufÖld tudósítójától.) A 
debrrcani római katholikas Szent 
Margit Leányklub vasárnap délután 
rendezte karác’ony előtti utolsó tea­
estélyét a MáNSz-0 thon Széchenyi- 
u'cai dísztermében. — A diszterem 
színpadán gyönyörű karácsonyfa ál­
lott, mely az estélynek bensőséges 
hangulatot adott. A magas színvo­
nalú műsor kimagaslóbb száma

dr Lnkita Jóiief piarista báx- 
főnök-listgató

beszéde volt, melyben a Leányc'ub 
tagjai elé a nő-ssentek életét állí­
totta követendő mintaképül. Veres 
Ivánka ezépcsengésü hangján ma­
gyar dalokat énekelt Ko.ács Er­
zsiké zongorakisérete mellett. A mű­
sort Erszinger Klárika mélyérzésü 
szavalata fejezte be, mely után 
sorsolási verseny és kitünően sike­
rült táncmulatság következett.

Vasa Prihoda
A hegedű-művészet szenzitiv vi­

lágának sokféle színű, de határo­
zottat» elválasztható jellemzőkéi kői 
vött van egy merészen kiütköző ka- 
rakterisztikon; a fjjlság tényezője, 
melynek félreismerhetetlen megnyi • 
latkozáia a vérmérsékleti tulajdon­
ságokon kívül elsősorban az egyes 
nemzetek keretén belül kuhkult és 
évszázados tradíciókat ápoló müvész- 
i kólákban keresendő. így fejlődtek 
ki Tartini, Viexlemps, Jonchiro, Bel­
esik és Hubay erősen nacionáiis is­
kolái, szók a nemzeti művészet­
stílusok, melyeknek hatása alól 
egyetlen játékos sem vonhatja ki 
magát, ha tehetségének erőit egyik 
vagy másik iskola irányelvei szerint 
nevelték fel a nemzetközi művészet 
horizontális színvonalára.

Az a nagyhírű virtuóz, akinek 
játékában a szigorú technika prágai 
stílusát véltük felfedezni, mint „má­
sodik Hubermann“ járja a világvá­
rosok hang verse nydobogóit. Ennek 
« jelzőnek különös jelentősége való- 
niuüleg a Lipinski által meg lapo­
zott és Menavsky fönséges lírájá­
ban kifinomodott lengyelországi 
irányra enged következtetni, bár 
cszrevehetőleg távol áll tőle.

Vasa Prihoda, — meyt igy hív­
ják a fiatal hegedűst, —- művésze 
>ének temperamentumából teljesen 
i élktilözi azt a ritmikailag erősen 
hangsúlyozott és nemzetieden lük­
tető, tonális szint, mely legnyoma­
tékosabban a magyar ős lengyel mű­
vészet egyedülálló világában érzé­
kelhető. Amint Chopn és Liszt Fa- 
mjbc egész költészetükön kinyiiat* 
s őzt attak nemzetük zenei karakterét, 
<>pugy nőttek ki fajiságuknak tala­
jából egyrészről Hubay Jenő és 
Vecsey Ferenc, másrészről Wieniavsky 
s Hubermann Bronisziáv tipikusan 
egyéni művészetükkel. Vasa Prihoda 
tehát, bár nacionáléját nem ismer­
jük és nem is akarjuk kutatni, sem­
miképen sem igényelheti a „máso­
dik Hubermann“ elnevezést, Hiszen 
a lengyel hegedüiskola, mely a brá- 
csidta Jarzebskitől és Lipinskitöl 
kezdve Wienhvskyn át egészen 
Bercew.'czig és Hubermannig a he- 
gödü-lirikusok dicsőséges gárdáját 
növelte fel, épen azt a sangviniku- 
san erőteljes és érzelmes tónusgaz­
dagságot képviseli, melynek nyomait 
hiába kerestük hétfő-esti hangver 
esövén.

Vasa Prihoda elsőrangú virtuóz, 
> ki fölényes technikáját tónusfesté- 
eiben is érvényesíti s akárcsak Ka-

A forradalmi pártokat erősiti, aki távol­
marad az urnáktól. Mindenki szavazzon 

le az egyesült pártokra I
telik: épen a hangképző művészet 
terén követi azt a paradexonnak 
tetsrő szabályt, hogy technikai pon­
tossággal lelki motívumok is produ­
kálhatok. Kenek a tulajdonságnak 
főleg Mozart és Ernst hegedűverse­
nyeiben adott eklatáns kifejezést s 
ha vonókezelése nem volna kissé 
nehézkes, úgy föltétlenül meg kel­
lene hajolnunk virtuozitása előtt. | 
Műsorának leghidegebb és a kiasz- : 
fizikus stilus szépségeit csaknem tel- J

Feleki Gézát, Eckhardt rágalmazóját 
ismét öthónapi fogházra ítélték

Faleki ellen, akinek ügyét ma tár­
gyalta a budapssli kir. büntetőbíró­
ság, aney rágalmazás és becsület- 
sórtéfi vétségében mondta ki bűnös­
nek Falekit ős ezért

5 hónapi fogh’sra,
20 millió korona perköltség meg­
térítésére és 100 miliő korona nem 
vagyoni kártérítés megfizetésére Ítélte. 
Felaki íelebbezeV.

Budapest, dac. 13. Feleki Gíza ■' 
hírlapíró as azóta megszűnt „Vilig“ 
zsidó liberális c. napilap 1926 évi 
január 3 iki számában „Ktny- 
szerzubbonyi vagy ftgh ízbüntetést 
Eckhordtéknak" címmel véreit ngu, 
rágalmazó és becsületsőrlő vezér­
cikket irt a frankhamísitással kap­
csolatban.

Eckhardt Tibor sajtópert indított

Technikai akadályok miatt nem lehet 
megtartani decemberben a törvény­

hatósági választásokat |
A választási névjegyzék kiigazítása nagyon hosszú időt venne 
igénybe. — December 17-én dönt a közgyűlés a választások 

sorsáról
(A Hajdufőld tudósítójától.) isme­

retes, hogy Debrecen varosában de 
cember végén 21 uj városatyát akar 
tak választani, illetőleg beakarták töl 
teni a törvényhatósági bizottságban 
azokat a helyeket, melyek elhalálozás, 
vagy lemondás folytán megüresedjek. 
A belügyminiszter nem is emelt ki­
fogást az időközi választás megejtése 
ellen, azonban leszögezte álláspontját, 
mely Szerint a választásokat

az 1914 ben összeállított név- 
jegvék alapjan kell megelleni.
A város vezetősége úgy látszott, 

hogy szintén szeretné kiegészíttetni 
a törvényhatósági bizottságot és ezért 
fel is hívta az adóhivatalt, hogy az 
1914 évi választói névjegyzéket allitsa 
össze, helyesebben adja ki. Az adó 
hivatal a hétfői tanácsülésre beterjesz 
tette a névjegyzéket, amelyben 9000 
és néhány száz választó foglaltatik, 
393 egyénnek a sorsáról nem tudnak 
semmit.

Kopott bőrgarnitúrák festését 
vagy bármilyen bőrből készült tárgyat fest speciál bőrfestékkel

Köhler kárpitos Piac-u. 40

£T
STŰHMER
karácsonyfadíszei 

■5
csokoládé és bonbo nkülör.lcgességei, válogatott izekkel készült sza- 
loncukorkái minőségben, kiállításban, olcsó árban utólérheteiknek.

Ferenc József-ut 69.
Varmegyeházzal szemben

jesen nélkülöző interpretációja Bach 
Ciaconnej inak előadása volt, mely­
nek akkord-kópsósei gépiesen hatot­
tak. Ennek el'enéra technikai ké- 
ezültségének hivátelss értékei vau­
nak 8 etek leginkább ujj-tochniká- 
jának biztos késelésében, fekvés­
átmenetei 8 kötött hangjai finomsá­
gában domborodnak ki. — A zon- 
gorakiséretet egy fiatal francia mü- 
váfiz, Charles Cerné látta el mindvégig 
stílusos alátfstéssel. (In.)

A városi tanács ülésén foglalkoztak 
a névjegyzék és választások ügyével 
es kiderült, hogy a 14-es névjegyzék 
alapjin rendkívül nehéz dolog válasz­
tásokat tartani, mert előbb meg kell 
állapítani mindazokat a változásokat, 
melyek 1914 óta történtek, A név­
jegyzékbe felvett egyének közül szá­
mosán meghaltak, elvesztették politi­
kai jogaikat, úgy, hogy a Szavazó­
igazolványok kikézbesítése a legna­
gyobb nehézségekbe ütközne. Mind­
ezeknek a hiányoknak a megállapítá­
sára, a névjegyzékek kiigazítására pe­
dig olyan hosszú idő kell, hogy ha 
ezt a munkát végre akarják hajtani, 

akkor nem lebet decemberben 
megtartani a törvényhatósági 

választásokat.
Már pedig a törvény világosan elő­
írja, hogy a törvényhatósági bizottsá­
got az éü u'olsó hónapjában kell fai- 
egészíteni. Ha tehát most elmaradná­
nak a választások, akkor legfeljebb 

úri nAi é» orthopM

H
cipi.ií Síim rí* 4>
i2 (. r u„, g)Br 
iW'im u ite nben 
I' mo nu iusoa i.' 

cluj k t ntd vo i |

• jövő év decemberében lehetne 
azokat megtartani

A városi tanács hosszai vita után 
végül is úgy határozott, hogy a név­
jegyzék adatait és a hibáit bejelenti 
a december 17 én tartandó közgyű­
lésnek, hogy az döntsön azután a vá­
lasztások elrendeléséről, Vagy elhalasz­
tásáról. Annyi bizonyos, hogy ha a 
választásokat az 1914-es névjegyzék 
alapján kellene még ebben az esz­
tendőben megejteni, rengeteg zavar, 
félreértés lenne, viszont ezzel izem­
ben az ii igaz, hogy a lörüényha'óság 
felfrissítését ma már nem lehet egy 
pillanatig stm halasztani

A volt debreceni 39-esek 
emléktáblája a Pavillon- 

laktanyán
A volt debreceni 39 iá gyalogearad- 

beli baj társak az ezred sok évtize­
des otthonát — honnan az ezred 
a világuáboruba indult —, a P»Vil­
lon-laktanyát, emléktáblával je ölik 
meg. Az emléktábla leleplezése 
ünnepélyes keretek között december 
19-én, délelőtt 11 órakor a Pavillon- 
laktanya előtt történik a következő 
programmal: 1. A katonai énekkar. 
2 besztercebányai Kein László 
• -ieplezsi és átadja az emléktáblát 
Dsbrecen város közönségének. 3 A 
katonai éntkxar. 4. H/mnmz: 
Honvéd zenekar.

Államcsínyt tervez 
az oláh nemzeti párt

Budapest, december 13. Bukaresti 
hir szerint az oláh nemzeti párt azt 
tervezi, hogy a király halálának pi- 
lauatt bin

repülőgépen Oíáhorssőgba viszik 
Karey trónörököst.

Brotianu és Ávarescu ezzel szem­
ben mindent el fognak követni, hogy 
ezt megakadályozzák.

A nemzeti párt kipattant terve 
oláh politikai körökben nagy nyug­
talanságot keltett s a vezető poli­
tikusok arra akarják rábírni Ferdi- 
nánd királyt, hogy Károly exlrón- 
örököst többé temmiképen ne engedje 
be Oláhország területére, mert a 
most kipattant államcsíny tervét ia 
az extrónörökös múltkori oláhországi 
látogatásával hozzák kapcsolatba.

pTÜÁ poroszszén
■ salgótarjáni és barnaszék
á valamint

száraz bükk és fölgytüzif a
azonnali szállításra legolcsóbban bs- 

szereshetb
Roriho ,flzfa és ssénfelepén 
Dal Illa Debrecen, bpotély-o. 

3/b. Telefon 7-85

AUTOMOBIL FORD
uisbb tipu’u karosszériára, továbbá Re- 
nanld, Pn.h, Mercedes négy- is hstsae- 
mélyesek lí-tól 60 millió korona árban 

eladók.
Telefon 901. Erzsébet- atoa 20.

Nagy cipővásár 
karácsonyi árleszállítással 

Neumann Miksa 
Piac utca 41. szám alatt.
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Prot: Ssilárdlrs Kam.: N'tkáz pk. 
A lateorsióglal latétet telemén*

IdSjóelat: Túlnyomóan száraz idő é jei 
ehSlésaet ée ködökkel.

Városi muzeurn: 9—12-íg, 2—4-ig.
KözmüvelödéU könyvtár nyitva délelőtt 

(Q—j.jg, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu­
nyady utca); Magyar Korona (Peterlia- 
jtca 10), Nádor (Szent Anna utca 68). 
Jaokona (Mester-utca 43), Arany Jáno^ 
'Csapó-utca 77..

— A hadigondozottak decembert 
Illetményei. A hadirokkantai, Öz­
vegyek és árvák de.cembnr havi 
illetményeinek kifize ését 1926. de­
cember 15., 16., 17., 18 és 20-ik 
napjain fogjak eszközölni, a ki­
fizetések délelö-t 9 órától 12 ig 
történnek. Megbízottak csupán sza­
bályszerű meghatalmazás alapján 
vehetik fel az illetményt. Debrecen 
város Népjóléti Hivatala.

— A tdzérség lovat vásárol Dsb- 
rec esten December 16-án csütör­
tökön reggel 9 órakor kezdődő eg 
Debrecenben a tüzérség részére 
lovat fognak vásároltatni. Ezt a 
körülményt a város gazdaközönsé- 
gának a polgármester azzal adja 
tudtára, hogy a december 15 én 
megjelenő lapokban közölve lesz az 
a hely is, ahol a vásár tartatni fog.

— Szerencsétlenség disznótor 
alán. Vasárnap este Vitadl Jánosáé 
Símonyi-ut 11. szám alatti lakos 
egyik környékbeli tanyáról szekérén 
igyekezett a városba, ahol több is­
merősével disznótorban volt. Az este 
teljesen sötét volt és a szekér a 
sámsoni utón belefordult a rajta 
hőkkel együtt »z árokba. Vala­
mennyien kDebb-nsgyobb sérülése­
ket szenvedtek, köztük legsulyo- 
sabbat Vársdiné. A mentők nyúj­
tották az első segélyt, akik bekö­
tözték a szerencsétlenül jártakat.

— A munkásbtatoslto pécsiért bl- 
lottgág tsgvaiasztogyűlese. A városi 
tanács az Országos G adasági Mun- 
kásbistosito Pénztár helyi bizottsága 
négy tagjának a munkaadók sőréből, 
négy tagjának pedig a pénztár ren 
des és rendkívüli tagjainak sorából 
leendő megválasztásét elrendelte és 
n munkaadók választógyülését dec. 
.22 én délelőtt 9 órára, a tagok vá 
lasztógyülásét pádig december 22 én 
délután 4 órára a városháza I. e. 3 
ez. szobájába tűzte ki. A munkaadók 
választógyülésén azon munkaadók 
bírnak szavazattal, akik az 1900 
XVI, t-c. 8. §-a szerinti pénztári 
hozzájárulás megállapítása céljából 
eszközölt összeírásba fel vannak 
véve, a tagok választógyűlésén ped’g 
a pénztár rendes és rendkívüli tag­
jai bírnak szavazattal.

— Könyvajdeusíigok Dr Verzár: 
életről, betegségről, halálról. Arrigó 
Solmi: Itália feltámadása. Bordeaux : 
Az ősi hajlék. Szabó Mária: Appa- 
sionata. Csathó: Leányok, anyák, 
nagyanyák. Ezen könyvek kaphatók 
Antiitfy József könj vkereskedóaében.

— Külföldi és belfödi cserép- 
kályMk, takaréktüzhelyek és kanda­
lók raktáron. Átrakásokat és javitá- 
sokat vállvl Krisch Károly Piac-utca 
30. Telefon 12-18,

SODRONYGYÁR 
80dronykeritte,8odronyaiöv«t, atukatör- 
nád, kocsit lés. lábtörlő áthanyozva, 
KMironyágybetét legolcsóbb boszertéii 

, . ) r- fonása
Neubauer János Kétmalcm-u. 4

VAKOLO KANÄLLAL
Nyílt levél Kajászóröcsöge választópolgáraihoz

Alólirott. wint a kajástóröc-ögei választókerület neu 
hivat Iob egyaévespárli ftlgg-tle-, negyvennyolca», bzocííI- 
detaokrita , földtnives-, kisgazda s nagybirtokom párt hiva­
talos képviselőjelöltje a népakarat megnyilatkozásának h ilnao 
történő hzabadíolyáfa előtt öoz tlen h<aafisagom program- 
pon jait a következőkben összegezem nagyérdemű vál isató- 
közönségem előtt.

Polgárok I Elvtársak I Elnyoma­
tásban sínylődő magyar Testvéreim I 
Elérkezett a várvavárt pillanat, mely­
ben egy ezereiztendős ország álta­
lános titkos és nőkre is kiterjedő 
közfigyelme aggódva lesi Kajaszó 
röciöge felvilágosult polgárságának 
akaratnyilvánuláaát. Kossuth Lajos, 
a haza bölcse is rátokfigyel a ro- 
dostói száműzetés kietlen márvany- 
tengetéböl és kérve kér Bennete­
ket, hogy megválasztásom által te­
gyétek lehetővé a bujdosó kurucok 
hazatérését. Kérdezi Tőletek : akar­
tok-e boldog és adómentes, Ausz­
triától is független Ksjíszóröctögén 
élni? Ht igen, úgy siessetek haza­
fias aggodalmaitok belémhelyezésé 
vei érvényt szerezni legszentebb 
állampolgári jogotoknak. Megválasz­
tásom eaetén, és ezt becsületsza 
vamra fogadom, számotokra a kö­
vetkező jóléti intézményeket fogom 
lehetőleg még újév előtt megterem 
teni.

1. Az összes magyarországi pár­
tok megbízásából erkölcsi tekintélyem 
egész súlyával, ha kell, vérem hallá 
sával is garantálom Kaj uzóröcsöge te­
rületi integritását, a választókerület 
államadósságainak azonnali elengedő 
séf, szabad tengeri kikötőt a grófi ura­
dalom kukorica földjei mellett, a tria­
noni békekötés kajaszóröcsögei vonat 
hozásainak gyökeres megváltoztatását, 
r*gg-lig tartó táncvigalmat s a gyer­
mekhalandóság rögtöni megszüntetését.

2. ígérem, hogy az ellenpárt tu'aj- 
donában levő grófi nagyuradalom 20,000 
katasztiális hold területe községünk 
lakossága között ötezer holdas par­
cellákban záros határidőn belül szét- 
osztalik. Ezenkívül mindenki kap egy 
darab ártezi kutat, uj lakóházat, öt 
hízott sertést, méghozzá olyanokat, 
melyek a genfi egyezség értelmében 
kétnaponként 5 kiló szalonnát s 10 
méter füstölt kolbászt adnak le ma­
gukból, anélkül, hogy le keltene azo­
kat ölni

3. Jövő évi január elsejétől Kajászó- 
röcsögén mindennemű adózas meg­
szűnik. A községi adópénztár 1848 ig 
visszamenőleg az összes adókat vissza­
fizeti a jogos igénylőknek s ennek 
ellenében minden választópolgár csu 
pán egy voksot köteles leadni arra a 
jelöltre, akit Kossuth Lajos, a leg­
nagyobb magyar és tűnni remete tá­
mogat

4. Minthogy megválasztásom esetén 
szeretett királyunk, Bocskai István egy­
kori uralma helyreáll, hazán» területe 
az Erdős-Kárpátoktól délkeletre, egé­
szen a kinai császárságig fog kiter­
jedni. Ennek következtében elhatá­
roztam, hogy az uj birodalom föváro 
sául Kajászóröcsögét nevezem J>r. Ezen 
ígéret zálogául mérnökeim már holnap 
délután megkezdik a Lánchíd építé­

— Szemüvegek receptre | 
és anélkül, hőmérők, látsze- 
rek legolcsóbban Nagy Kál­
mán latszerésznél Piac-utca 
30. szám.

— Legtöbb német napi- és heti- 
Cpok példányonként is vásárolhatók 
iHsdthy-féle könyvkereskedésben. Elö- 
f zetéseket elfogt dank. Telefonsz ám 
—96.

sét, úgyszintén gondoskodni fogok a 
Gallért hegy és a budai gőziikló át­
szállításáról.

5 Röciögéak népjólétének bizto­
sítása végett a község lakásait tej-, 
bor- és szilvótiutn-vezetékkel szerel­
tetem fel, bevezetem a központi trá­
gyázást és villanyos legeltetést. A köz­
ség összes útvonalain földalatti vasutat 
létesítek, utcáinkon aszfalt burkolatot 
csináltatok s a külsőségi dűlö-utakat 
futószőnyegekkel borittatom le.

6. Polgár társai m tuháztatásáról ma« 
gatn óhsj'ok gondoskodni. Minden 
aktiv választói jogosultsággal biró sza­
vazó havonta két rend fekete ruhára, 
egy cifraszürre és három pír nyikorgó 
csizmára reflektálhat. A c<aladtagok 
ruhaszükségletének kiosztása nagynevű 
elődöm, Kossdth Lajos ny. pénzügy­
miniszter ügykörébe tartozik. Ezzel 
szemben a mezők liliomát szintén ma­
gam ruházom.

7. Biztosítani kivándta Kajászó­
röcsöge intelligenciájának a közéletben 
való érvényesülését. Ecélból az éjjeli 
baktert rendőrfőkapitánnyá, a bírót és 
kisbirót a legfelsőbb törvényszék el­
nökévé, illetve másodelnökévé lépte­
tem elő. Községünk harangozőját ze- 
nekonzervatóriumi igazgatóvá, a kán­
tor tanítót a kir. Operaház hőstenor- 
javá nevezem ki. Községünk dinnye- 
clösze egyelőre csak /fer'gazdasági fö- 
tanácsosságot nyerhet, míg a kukorica- 
csőszök a tengerészeihez osztatnak be.

8. Felállítom állami ellenőrzés mel­
lett a kajászótöcsögei ló- és szarvas­
marha-nyugdíjintézetet, az elaggott ser­
tések menedékházát és a borjú men 
helyet. Száj - és körömfájásban siny 
lődőmarháke hó elsejétől betegsegélyző 
járulékot is kapnak.

9. Elrendelem, hogy Röciöge ha­
tárán belül ragályos betegseg, gyomor­
baj, tüdővész és jégverés többé ne 
fordulhasson elő. Peres ügyekben az 
ügyvédi tisztet, úgyszintén a gyengél­
kedők orvosi kezelését teljesen ingyen 
magam kívánom ellátni.

10 Ha mindezeket az Ígéretedet 
nem váltanom be, úgy inkább sose 
lássam többet KalászórÖcsőgé . . .

Villa ztópolgároim ! Mindezek után 
a nagy Kossuth Lajos nevében, aki 
elháríthatatlan akadályod miatt nem 
jelenhetett meg der0le'emben, ismé'el 
ten kérem a szavazöközönség egyhangú 
támogatását. Azok pedij, akik O má- 
sid nyolc képtelen ígéreteinek és ha­
zugságainak bedülve, nem énrám sza­
vaznának, viseljék teltüknek szomorú 
következményeit s a jövő héten be­
következő ázsiai dögvészt, mely öl az 
én döpvitelöi mandátumom és szemé 
lyes tekintélyem óvja meg Kajászá- 
röcsöge véremmel áztatott, ezereszten 
dös határait !

Ltszllui.

— Karácsonyi es u|«i ünnepekre 
legolcsóbban beszerezhetők aranyo- 
zók, ezüstözők és mindennemű szoba- 
padlólackok Neumann Nándor festék­
kereskedésében Csapó-utca S.

— FényképesökBek célszerű és 
olcsó ajándéktárgyak Berzéki fotobörze 
Piac-utca 38, bent az udvarban.

— Legjobb karácsonyi ajándék fel­
szerelt diák vagy levente-sapka 30 
ezerért. Kulcsár Imre és fiai.

— elrántott natnar, béli-avarok, émely­
gés, kellemetlen sikjir, hom'ok’ejfájáa, láz, 
székszorulás, hányás vagy hasmenés ese­
teinél már egy pohár természetes .Ferenc 
József* keserű viz gyorsan, biztosan és 
kelemenen hat. A gyakorlati orvostudo­
mány igazolj i. hogy a Pernae Jézse! vta 
tueználata a sok evés ée ivás káros kö­
vetkezményeinél igazi jótéteménynek bizo­
nyul. Kapható gyógyizertárakbao, drogé­
riákban, ftiszerüzletekben.

— Keresztülment a sseker egy be­
rúgott leaeooeo. A választásokra való 
leaiatettel Dabrecanben h szesztila­
lom van három napig. Ba'og ÁdAm 
zeoénr, hogy elkerülje torka teljes 
kiszáradását, szombat este az egyik 
vendéglőben alaposan felőotött a ga­
ratra. Este felé járhatott már aa 
idő, atniRor Balog tántorgó léptek­
kel haaaíndult. Azonban nem jutott 
hazáig, mert útközben a vágóhíd 
közelében az utón elaludt. A köz­
tisztasági vállalat egyik kocsija 
ugyanakkor haladt arra és nem 
vótte észre a kocsiuton fekvő ittas 
zenészt 8 igy történhetett meg, hogy 
a kocsi keresztülment Balog Ádá- 
mon. A szerencsétlenséget a járó­
kelők vették észre és azonnal érte­
sítették arról a mentőket, akik ki­
vonulva, első segélyben rószösttet- 
t-ok Balogot, majd kiszél itották a 
sebészeti klinikára. Állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

— Siepessy Ferenc tánclikoliH- 
ban az egyetemi hallgatok és tiszt­
viselők táncórája ma este 8 órakor 
veszi kezdetét a Riyal termében.

— Egy tizenötével esxe ös Hu bor- 
z sí sas gyilkossága. Kassai jelentés 
szerint Poprádszálkán borzalmas gyil­
kosság áldozata lett Sefren Antal 
ungvári cseh miniszteri osztálytaná­
csos 5 éves fia. A kisfiút ródtista 
közben egy Zasták nevű 15 éves 
eszelős pásstorgyerek elcsaua. El­
tűnése után keresésére indultak és 
a toplícei huvas inesőn megtalálták 
a kisfiú borzalmasan megcsonkított 
holttestét. Az eszelős pásztor fiú le­
vágta a kisfiú fejéi, hasát felmet­
szette és fejét a hasüregbe helyezte. 
Ezután levágta a gyermek kezét és 
lábát is. A gyilkost a csendőrök 
elfogták. Kihallgatásakor nyugodtan, 
bűntudat nélkül beszélte el a bor­
zalmas gyilkosságot. Arra a kér­
désre, hogy miért követte el tettét, 
nem tudott választ adni. A gyilkos­
ság a fürdőhelyeken nagy izgalmat 
okozott és a ki«fiu anyja olyan su 
yos idegrohamokat kapott, hogy kór­

házba kellelt szállítani.
— Képeskönyvek, mesekönyvek, 

társaajatesok legnagyobb választék­
ban Böhm Ferenc köoyv- és papir- 
áruhazában, Bika szálloda mellett.

— Tekintse meg Korinanu műte­
rem legújabb képkollekciójat Pite 
utca 44.

— Nagy József azücsmeater Szent 
Anna-utca 3„ SZÖrmeüsIee a leg­
szolidabb és legmegbízhatóbb beazer- 
aési forrás I

— Cserepes és vágott virágok, 
csokrok, kosarak legizlésesebbeu Ró­
zsa virágcsarnok, Kossuth utca.

— Bársonykalapok I50.ooo 
koronáért legszebb formákban 
a Kalapüzemben, Piac-utca 9.

I
 Mutassa meg rossz ■ 
fogát, müfogát Váry K 
Jánosfogmütermében ■ 
Oarabos u iB Moil6fllumHi5flött B

BÍRÓ RUHaFESTÖ
plisszérozása és guvlérotása 

áll a legjobban.
Bika-udvar és Péterfia-u. 30
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jutányos árak mellett

Vecsey
jogász készít

Szent Anna-uca 6

— Hadlo-mútor december 14. 
Kedd Budapest. Délelőtt l.?0 éi 12: 
Hitek. közgasdasig Délután 1: időjárás- 
és visálláejelentéa. 3 : Hírek, közgssda- 
aág 415: Manchen Mariaka ttját szer­
ieméi ytt gyertr'-.dsiait énekli. 5: Idö- 
járá -és vizálláijelantéa. Utána az Opera­
ház zenekarából alakult kamarazenekar 
karg eraenje. 1. Koaaloi iSemiramis, nyi­
tány. a. Delibes : Nails, suite. 3. a) Pop­
per : lm Wade, b) Popper: Tarantella. 
Eifcdja Radó Mag a gordonkamüvéaznő. 
4: Bi et: I. az. L ArleMonne suite. 625; 
Magyír h Ihatatlanok XI. eatje. Lotz Ká- 
ro'y emlékünnep (született 1833). Emlék- 
békédét mond Lázár Béla dr. 7: Rádió­
sa törposta. (Magyary End e postsmér- 
nnl). 8; Tábori Kornél író előadása 
.V- Uekezés a betörések és lopások elten * 
8 3b: Hangzerreny. Kö: remtiköd ek : Schul- 
hoff Ottó bécsi aongoramüvész és Gertler 
Endre hegedűművész. 1. Bee hozen: F-dar 
Frühling-sonata (Gertler—Schulheft) 2. a) 
Ctopin: Prelude E-mol), b) Chcpin: Pre­
lude Es dur, c) Chopin : Marurka D-dur, 
d) Chopin: Nocturne Fis dur, e) Chop n : 
V-dse E-tnoli (Schulhotf) 3. a) B»ch: Air, 
b) Beethoven : Rondino, c) H bay ■ Tor 
Mondschein, d) Zsolt: Valse Caorice (Ger ­
ier) 4 a) B( rtkievias; Conreit Etude op. 
7 c) Schubert—Sehulhoff: Eccose eises, 
d) Johann Strauss—Schulhoff: P zzicato- 
Polka (Schulheft). Utána cigányzene.

büLFÖLD. Bécs (517.S és 577.7) Dél­
előtt 11 és delijén 4.15: Hangverseny. 
5.15 : Asszonyoknak 7 : Walkür. Wagner 
Richard operája. A bécsi alámi operaház 
cl'adása. Beilin (434 és 5 6.) Délután 
4.30: Hangverseny 8.30: Karácsonyfátok. 
Utána vigzene. Boroszló (322 6). Délután 
3.30: Mesedélután' 4 30: Szórakoztató 
zene. 7.25: Angol nyel: ír a. 8,25 : B etho- 
ven emlékünnep. Lipcse (366 8). Délután 
4.30: Hangverseny. 10.45; Tánczen;. 
München (537.7). Délután 4.35' Kari 
csonyí énetek, 5: Hangverseny. 8: Opz- 
ret’Sme. Rima (422.5) Délután 5.16: 
Jazzband 9: Könnyűzene.

— Bdlósok figyelmébe I Legjobb 
rádió szaklap a „Magyar Rádió Új­
ság*. Példányonkénti áruitás és elő­
fizetők felvétele Cs thy féle könyv* 
kereskedésben. Telefon 2—96.

— Előadás a pénz* és hiíelögU 
problémákról. As aktuális közgaz­
dasági kérdések között ekö Lelje, 
foglárnak el ástok a problémák, 
amelyek a hitelre, valutára, atabi- 
•isác.óra vonatkoznak. Earn szak- 
kétdések legalaposabb interpretá­
ló ja dr Mahal Ernő, a Belvárosi 
takarékpénztár r. t. Budapett, ve- 
■éiigazgáiójs, hl megjelent tanul­
mányaival, szakelőadásaival nagy­
mértékben hozzájárult ezen elvont 
fogalmak tudományos, de azért nép­
szerű ismertetéséhez. Mint értesü­
lünk, a Debreceni Kereskedelmi 
Csarnok elnökségének sikerült a 
neves szakembert egy előadás meg­
tartására megnyernie, amely di­
ce mb er 19 én (vasárnap) délelőtt 
11 órakor foga Kereskedelmi Csar­
nokban megtartatni.

— Leveutesepka felszerelve 30 
erer körens K»rdaikkekzés (kard­
gyárban) 90 010 korona. Kulcsár 
Imre és Fiai sapkaraktárában, Kél- 
vin-tír 4.

Karácsonyra csak 
elsőrendű varrógépe!. kerékpár’, 
vagy rAdlóké«»Oi«t<»t vegyünk Kí­
vánságra előnyös résilatflzetécl tel­

tételek.
Kimet tMeskeialni BI T. Budapest. VL 

Aidráuy-at 10.

— A Palronége Egyesület ét a 
Ka vlnlstak Teaploaegyeiülele joté- 
buy haricsoiyla akciójára a fenyő­
fa! megérteitek. Még csak hetek 
múlva köszönt be a karácsony, de 
a Patrondge és a Kálvinisták Tem- 
plomegiesklete nagy fáradsággal és 
sok áldozattal már mohosait» a 
szép formAju luc-fenyőfákat Gon 
doskodás történt, hogy mindenki 
hozaájusson igénye és anyag! hely­
zete szerint a neki »«űkségea ka­
rácsonyfához ; már 3000 koronától 
fölfelé mindenféle nagyságban gaz­
dag választékot nyújt a legszebb 
fajta és ideálisan szép formája fe­
nyőfákban. A kari cíonyfikat a ki­
bocsátott és a közönség körében 
elhelyezett karácsonyfa-jegyekre tu 
lajdonosaik a Kollégium udvaré" 
már 15-töl kezdve mindennap 9 
órától este 6 óráig átvehetik és vihe­
tik szét ajótékony Ság jegyében megin­
dult karácsony fa vásár jóhirét és nagy 
»ikerét. Nyílt árusítás is lesz a 
Városháza-utcában az Albert-ven- 
déglő előtti közben, továbbá a 
Kossulh u'ci és Hatvan-utcai fe ■ 
nyőfa-piacokon.

— Jegygyűrű, ékszert, pontosan 
járó órát olcsón a Tisza-palotában 
vásárolhat Pintérnél, Piac-utca 18.

- Tükörgyártó, kirakatok tük­
rözése. autók csiszolt fivegesése Síp 
kovits, Sziv-u. 5—15. Telefon 3—56.

NAGY KARÁCSONYI KÖNYVVÁSÁR
GYERMEKEINEK csak a következő könyveket vásárolja :

2-6 íves gyermekeknek

Mackó mese és Miu kalandja
(Geőcze Bözsi) Ára 2 80 pengő 

6-10 éves gyermekeknek

Rózsavirág Tündérország oldalra terjedd, különbözőy színű" és 
számoz szöveg kozó nyomott kóppel, Borzas rajzaival. Irta Csite Károly.

Ara kemény kötésben 3 pengő
8—12 éves gyermekeknek

A mesetündér könyvecskéje rajzaival. Irta Olexyné Mayer
Irén. Ara 4 80 peigé Kiadja a Magyar Jövő Rt. M saolc, Huiyadi u'ca 13,

Mk~ Kaphatók az összes helybeli könvkereskedésekben

K.6höqé*>, rckacLt-zaéicj 4» 
*lnuáíhd*odá.» «títótn / f > 

é>5 «xj óta $7

Xapho.ló mindstn te^^zdípasc-

* droqariábcm.

DEBflECEHI
ÜUEGHERESHEDELMI
DEBRECEN, RÓZSA-UTCA 2. SZ,

Üveg, porcellán, lámpa, dísz­
műáruk, háztartási cikkek,kép­
keret éstáblaüvegnagyraktápa

0 0 0

Menyasszonyi és alkalmi

ajándéktárgyak 
óriási választékban.

ooo

Olasz festők reprodukciós 
olajnyomásu képei

nagy választékban kaphatók!

— űtbrecsnbea öngyilkos lelt egy 
Hegedi assiony- Boldizsár Ferencné 
született Sandorfi I'ona szegedi il­
letőségű, Iskola-utca 26 ez. alatt 
Itkó 26 éves nő, tegnap délután a 
Frohner-szálló előtt az utcán össze­
esett. A közeli rendőrőrszem vette 
először észre a szerencsétlenséget 
és egy jártke'ő srgi’.ségével bevitte 
az eszméletét vesztett nőt a szál­
lodába, majd telefonált a mentőkért, 
akik kiszállitották a sebészeti kli­
nikára. Itt megállt piti st nyert, hogy 
Boldizsárné megmérgezte magát, 
azonban hogy mi vezette a vég­
zetes telt elkövetésére, eddig még 
nem lehet tudni, mert eszméletét 
nem nyerte vitsza és nem volt ki­
hallgatható. — A klinikán azonnal 
gondes ápolás alá vették s igy élet­
ben maradásához megvan a remény.

— Erdélyi ksrécíonyfaváiár. 5000 
darab, fel métertől 5 méterig, erdőn 
válogatott, kapható Simkovits élő- 
v.rígüz’elébfn Kardos-ház, Kossu’h 
utca 11-

— Állandó kiállítás fényképészeti 
újdonságokból díjtalanul megtekinthető 
Berzéki fotobörze Piac-utca 38. bent 
az udvarban.

— Úri ebédet és vacsorát 
adok havonta 700.000 koroná­
ért. Bővebbet Piac-utca 68. I. 
em. Erdödy.

4 jánl 
dúsan felszerelt raktárából

PORCELLÁN étkező-, 
teás , kávés és üveg­
likőr- boros., vizes, uzson- 
nokészletekit;

CH1NAEZÜST tál, áll­
vány, virágtartókat:

ALPACCA evőeszközt;

ALUMÍNIUM, zománc, 
bwnay faj. (tüzálléedé 
nyék);

HITELESÍTETT vendég­
lői sörös, boros, pálin­
kás üvegek ;

TÁBLAÜVEGET (orna 
ment, színes, mintázott 
üveg és tükör) minden 
méretben.

SZINHftZ
A Czokonal-silnhAx mQto a ;
Kedden, december 14 én Boszorkán™,), B) bérlet. y
Sreida december )5 én dé’ulán Nóta 

vége. Ijuagi előad Is.
Szerdán, december 15-én este A Szikin 

nők elrablása, bohózat C) beriet.
sűtöitökön délután Nóta v ge. Ifjúsági 

előadás, s
Csü’örtök december 16-án este A sabia 

nők elrablása D) bérlet.

MeMtsOsxinhlKak körlan-Anyai: 
Kedd

Vlgzxlibás 
„Zsiványbecsűlet*. Tragédia 9 fel- 

vonaßbaD, O ive Borden és Georgs 
O’Brien szereplésével. írig-vérig 
amerikai történet, bár romantika» 
Három araryszivű csirkefogó élete 
és halála játszódik le a vásznon 
igaz és őszinte érzést fakasztva a 
nézőkben. A darab meséjét emeli 
hogy három filmművész játssza a fi 
gurakat, (szinte kacajt és könnye- 
hét ébresztve a kö.ínségben. Meg­
előzik : „Repülő anyós“ és „Szom­
széd nadragja* behozatok.

Apolle
„A pskolhajó“ tengeri dráma 7 

felvonásban. Izgalmas és fantaszti­
kus cselehményü darab, amelyben a 
szerelem és gyűlölet versenyez a 
viharral, amely rászabadul a tenge­
ren jaró hajóra, ahol a cselekmény 
legnagyobb része játszódik le. Igazi 
drama ez a „Pokolhajó“, ahol két 
olyan színész mint Normann Kerry 
és Lionel Banymoore játsszak a 
frugédia főszerepét, amély jóleső 
idillel, házassággal fejeződik be. Meg­
előzi : .Magyar Híradó“ és „Sotför11- 
érettségi" bohózat,

Jönnek: „Nagyhercegnő és pin­
cér“, „Borzalmak városa“.

TE3TIEMÉ3
Bocskay—Soroksár 3:0 (1:0)

Vasárnzp délután zajlott le Debre­
cenben az őszi forduló legizgalmasabb 
futballmérkőzése a Bocskay és a So­
roksár csapatok között. A mérkőzés 
mindvégig szép és izgalmas volt s a 
Bocskay fölénye már az első félidő­
ben kidomborodott. A vezető gólt 
b 30. percben a lefutó Farkas Szerzi 
meg Baik passzából. A második fél 
időben állandósul a Bocskay óriási 
fölénye s Urik a 33. és 36 percben 
még két gólt lő Soroksár kapujába 
A győzelem által azonban a Bocskay 
még sem került az első helyre, meit 
a miskolci, gólaránnyal jobb.

A II. liga többi eredményei 
Attila—Terézváros 3 : 2, Somogy— 
Húsos 0 : 0, Turul —Várt si 3:1, Ék­
szerész— Kossuth 2:1.

NyEISE— NiTVE 4:3 (2:0)
Vasárnap egyetlen bajnoki amatóí 

mérkőzést bonyolítottak le Nyiregybá 
zán, ahol is a NyKlSE lelkesebb já­
ték után 4 : 3 arányú győzelmet ara­
tott a NyTVE csapata fölött s ezál­
tal az őszi fordulóban a bajnokság 
első helyére jutott, mert a BUSE— 
DVSC és a BUSE-DKASE meg­
óvott mérkőzéseket megsemmisítették.

Ssolnoki Már— DVSC 2:1 (0 :1)
A két csapat egyenlő erővel küz­

dött a KAOSz serlegért, de a győ­
zelmet a lelkesebben játszó szolnoki 
csapat szerezte meg.

Ihgyar kupamérkőzések:
Rákospalota—BEAC 1:0 (0:0), 

III. kér. TVE—Pesterzsébet 3:1, (0:1) 
Kispest—Kecskeméti AC 4:1, (l:lr
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Fesd amalö'bajttokgág:
Springer cioport: FTC—MAC 

1:0 (1:0) Hűtőt—Testvéritől 4:0 
I : 0), Meglepetét UTE—NSC 3 : 2 

(I.- I), FTC—URAK 1:0 (1:0), 
OTE-BRSC 6:1 (1:0) 33 FC- 
BTC 3:1 (1:1), Oprei ctoport: 
BSE-MAFC 2 : 0 (0 : 0) UTSE- 
MTK 1 : 0 (I : 0). Vasai—-Máv 1 : I 
[0:0), Zugló—RÁC 1:0 (0:0), 
Törekvőt—ETC 1 : 0 (0 ; 0).

NŐI KALAPOK
Ha olcfon akar női kalapM venni és jót. jöjjön 

SCHIMMER MÓRNÉ NŐI KALAPÜZLETÉBE 
Piae-utca e. szám, Nagytemplommal szemben

■ Karácsonyi árleszállítás1

Béke áruhsz
Szent Anna-utca 5. szám

n TŐZSDE
£ karima Zürichben: 0.0072 50 

zártain xArlai
«Iiizpssí «.(WS.50, Mariin 12119,-, 

WaW/UJé 517.62'/,, London 2509 50, 
y.i.-is 2060—, mJ'wA 23.55—, f>á£l 
15'33—, ríeigrád 9.13. V »«fia 3.75-, 
Muaarast z.60, Ars# 57.50, Mér 73.021/« 
íollandla Ä.6 85, Brastxel 72..C21/,

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 345.900-347.900 belga 

’rank 99.8 - 9958, cseh korona 2110— 
«129, dán korona 18.985 19.065, óinál 
1252-1262 dollár 71230—71550, francát 
rrank 2822 -2882, hollandi forint 28475- 
28630, lengyel zloty 7810—8< 30, ieu 
353 - 867, leva 514—522, lira 8183—3245, 
német márka 16.945—17.005, osztrák scöü- 
ring 10040—10C80, norvég korona 17.99J- 
18.070, svájci frank 13.775-13.825 „vöd 
Korona 19.045—19.125

A nemesfémpiacon az üzleti tevékeny­
ség csaknem teljesen szünetelt. A magán­
forgalomban az ezüst egy koronást 4.500 
-4.800, a két koronást 9.00J-9.600, a 

forintost 12.500—13 000, az ötkoronást 
24500— 25.000 koronával jegyezték név­
legesen,

Az ékswrtőzsdén a szinarany gramjáért 
47.850—47.900 koronát fizettek.

Gabonatőzsde
A készdruplacon szintén lanyhább volt I 

» irányzat, azonban még az olcsóbb árak ' 
sem élénkítették meg a piac forgalmát. A 
76 kilogrimog tiszavidéki búzát 39J.UC0, 
í.í egyéb származású ugyanolyan fajsúlyú 
búzát 392 500—395 0( 0 koronával jegyez­
ték. A rozs árában nem történt lényege- > 
sebb változás, mivel ez iránt a cikk iránt l 
élénkebb a kereslet s ezzel szemben pe- | 
dig a kínálat minimális.

A Uszt- ét őrleménypiacon a malmok J 
nem változtatták meg lisztárauat, pedig , 
már időszerű volna lisztárak újabb sza- | 
bályozása a gabonapiacon történt árlemor- • 
zsolódással kapcsolatosan.

A terménycikkek piacon a forgalom mér 
sékelten javult s mar az exportkei estet 
részé. Ől is sutatkozik érdeklődés az egyes 
sikkek iránt, anélkül azonban, hogy az 
üzletek száma megnövekedne. A takar­
mányárpát 245—255 000. a sörárpát pedig 
315—355.000 koronával jegyzik minőség 
szerint. A tengeri ára azonnali szállításra i 
197 500— 200.100 korona között mozgott. 
A zaupiacon kisebb tételeket 230.000 ko- I 
ronáa áron kináltak.

4 magpiacon a tökmagöt állomásról 4075, 
a babot szintín ál omásról 2100 koroná­
val jegyeitek kg.-ként.

Hirdetmény.
Az állami ménekkel a 

fedeztetés megkezdődött 
A fiatal mének első ug­
rása díjtalan. Fedeztetés 
naponta délelőtt 9 órakor.

Debreceni 
méntelepvezetőség 

iiíiHiininnnn

Képek Ízléses keretezését
szakszerűen, pontosan, teghlcsőbban készíti

BLATTNER GYULA
az ország legrégibb épületüveges, képkereteié, porcellán siakürlete
Tel. 4-68. fennáll 1801 óv ó a. Tel. 4—68.

Nagy Karácsonyi és Újévi Vásár. Olcsó árak /

Szavazó 
polgárok!

Sifou — — — — — — 1)00 
Vászon kelengyére finomszálu 15ACS 
Vászon vistigsiálu — — — 14800 
Váfzon tlsólepedőre 150 szélei 29_0 i 
Vászon paplanlepedőre 185 sz. 4%00 
Damast giidli pri n > — — aSO'O
Paplankloth 140 széles — — 42uOJ 
Kloih fekete 140 széles — — 36000 
Paplanklo h virágos 140 széles 78000 
Tennisflanell — — — — 11500 
Elarnio fjggőnyök 166 szSles 21600 
Kasán tiszngyapju — — — 52000 
Japánselyem, összes siinekben 650C# 
Crepp de Chine nehéz minőség 116UOO 
80 saéles angol ruh »bársony — 115000 
Selyem schál legujab színekben 32*00 
Damast abrois 2 méteres — 83000 
Eolin 1(0 széles tiszta gyapjú 65000 
6 személyes iendauast Kávés 

garnitúra — — — — — <30000

Finom lendamast törül­
közők igen olcsón!

Mindenki

függetlenül, szabadon 
választhat

téli kabátot, férfi és fiuraliát
Debrecen legnagyobb férfiruha áruházában

i

Magyar Ruhaipar
B i k a - s z á I I ó épület

Mindenfele bel- és külföldi 

szén 
keksz. tolásbrikett, 

Tűzifa 
bttk és tölgy csontszíraz minőségben. 
Retorta bükfaszón kicsinyben és 

nagyban házhoz sz .llitva ts

Gabányi Sándor Utóda g
Debrecen legrégibb cégénél a leg- I 
clcssbb napi áron benzereahet^ ■ 
Csapó-c, »8. Telefon 4-48. |

Mindenkinek érdeke, hogy szükségletét

Petrik Károly és Társa
rőfös és rövidáruüzletében SZENT ANNA UTC % 5 szerezze be

1 pár jóminőségü gyermekharisnya 5.000 K-tól
1 pár angol melirt női harisnya — 12.000 K-tól
1 drb selyem nyakkendő — — — 27.000 K-tól
1 drb sifon zsebkendő— — — — 5.000 K tói
1 drb férfi swetter — — — —125.000 K-tól

Ruhaszövetek Selymek Bársonyok
miiidenneix.il mbsőáruk nagy választékban

Maradék rendkívül olcsó árban. Szolid szabott árak

Tearumok
ikőrök, gyünölcepMinkakülönlegassé- 
gek. asztali borok kimérve, tossé- 
gvógy.iorok, aszúk p:l*ckozva, konyak 
finomított 8zs<z és mindenféle eszenciák 

legolcsóbb árban 
kitűnő minőségben bsaierezhetők a

„Szilágyság!“ 
siesakereskedés kiosinybeni eladási 
osztályában Csapó utca 7. az.

Elsőrendű száraz tűzifa, 
porosz szén, htsai szenek, oemsnt, mész, 
kátránylemezek, faszén, tégla, csarép ée 
mát építkezési anyagok legelőnyösebb be­

szerzési helye a 
„Turul“ fatelep 

Mestér-urci végén. Böszörményi ut 2. 
Telefon 12-91

Kitűnő 

fajgyümölcsfűk 
megérkeztek

Unghváry J.ztef ceglédi kjrtés tétéből.

Vásárolható 

Debrecen, 
Bethlen-u'ca 5. sz. a.

SOFFŐR 
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
K SS gépműhely és soffőriskolája készít 
elő díjtalan állásba helyezesse! Erzsébet u. 2

H1NZ- 
KONYVELÉS 

e ónyei:
1. Mindig ajour
2. Hibikeresés nines
3. Minden 1-én egyező nyersmérleg
4. Automatikus intő és inkaszórendszer
5. Kevesebb munka, kisebb költség 
6 Jobb áttekintés

Elsőrangú cégek ajánlatai I 
írjon mindjárt prospektusért sz 

Organlsatio RT.-nak Budapest 
VII,, Erasébet-kőrút 19.

_ B>énze után a legma- 
u gasabb kamatot

***** -■ fizeti ma a NAGY LAJOS Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat
Iroda : Veres-u. 9 Alapittato't '.900 Telefon 19-7B

miiidenneix.il


■m

1926 december 14.

Lakás Kereslet

EladásVégh, Vár-utca 2
Ajánlat

HENRY

!

West jelent meg magyar nyelven 
a világ leggazdagabb emberének

7COKO 
50CJOOO 
250000 
38 000 
3UOOOO

1015 
tűzhely.

1012 
válasz-

1015

K- tél 
K tel 
K-tól 
K-tól 
K tói

AZ UJ GRAMOFONNAL 
mely nektek tánchoz muzsikát, szülő­
töknek pedig téli estékre a legneme­

sebb szórakozást nyújtja.

HOGY KELL A 
PÉNZT .MEGTAKARÍTANI 
nagy művészet, de minden érdeklődő­

nek szívesen megmondja a módját

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA 
udvari zenemükereskedők 

gramofonosztálya 
BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

GYERMEKEK
haszontalan doogra ne adjátok ki 
zsebpénzeteket, gyüjtsétek és kará­

csonyra lepjétek meg szülőtöket

R1SKÓ BÉLA 
angol és francia női divatterme 

GAMBRINUS PASSAGE 
Mérsékelt Araki

FORD
amerikai muliimilliárcioEnak

Csapó-utca 67.

Bálint József 
asztalos

ajánlja saját hilf ftra ÍfTe,e,nnkészítésű uuiuroii 11—76

RENDKÍVÜLI 
leszállított 

' KARÁCSONYI 
ÁRAK!

Gyermekcipő 
35 ezer koronától

Női cipő, magas szám, 
jó minőség 

190 ezer koronától
Női fél fűzős és pántos 

160 ezer koronától
Férficipő jó minőség 

220 ezer koronától 
Férfi barna bagaria 
275 ezer koronától

Férfj halinacsizma erős 
bagariabörreí magasan 

borítva
350 ezer korona

ALFÖLDI
CIPŐÜZEM

Piac-utca 7 2. szám
Werner Sándor mellett

Feuermann Bernát 
böröndös 

Debrecen, Piacú. 44.

Zsirosszúda
siappAnföiésbez alögerőíobb fokban, 

garantált minőségben, rágjon elesón kapható 
I Stein feetékbaleteben Piac a 10. a Bikával esem* 

ben, Győződjön meg saját érdekében egy vétellel

Tisztviselők! Munkások!
Hí jó és olcsó ruhában akarnak járni 

okve.lenül keressék fel a

TEGDES KÁROLY
UTÓDA
céget

Csapó* u. 8. szám alatt 
ahol a következő rendkívül kedvező ár­

ban vásárolhatnak :
Férfi hoaízu téli kabát 

liá|aa|iérrsl-*~ —~ ”Férfi ^átmeneti kabátok

Fin téli kabát — — 
Férfiöltönyök— — — 
Fiuöltönyők — — —

Öltönyök méret után 45O.ooo
Kiól

Kedvező részletfi’-eté’i feltételek II

APROHIRDETESEK
Rákéért- otca 6 alatt világos nagy szoba 

in dinik alkalmas, kiadó. 1003
Eü Bnbe| irata elöszobís utcai bútorozott 

sióba kiadó Barna-utca 15 1014
löipoitbaa lévő 5 szobás lakás lelépénsel 

ktrei tetik. Cím a kiadóban 1013
Lakása eladását gyorsan közvet tem. Hock 

iroda- Szent Anna négy 99

Frehk, szmoking és zsakett
köles önzőintézet

Köxépkom nő, ki jól főz, a háztartás min­
den tgaban jártas, házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Cím Lorántify-u. 12. 1CC2 

Tájboréi, saját termés, 21. évi ssomo- 
lodni ízű palackozva 21,000, 23 évi 
édes 16.000 nyitott edényben féLitertői 
fe leié. Arany János 80. ICO9

Derecskén 50 kát. hold főid több évre 
hassonbéibe sürgésen kiadó. A bérelni 
szándékozók Gyökeres Mihály közve hő­
nél Derecskén jelentkezzenek 1016 

Honosítás—optálás ügyben okmányokat 
beszerez Magánkutató iroda Arany Já­
nos 37 1018

Takiréktlihelyik egyszerűtől, díszes ki- 
vite'ig minden átban nagy raktár, Hasz­
nált jivitottakban is. Miklós-utca 18. 
BiharyoáL ' , 1010

Földbírtckbérlet Biharban 130 kát. holdas 
búzatermő feketeföld. Bcck birtokiroda, 
Szent Anna négy 98

Beneerek nyolcszázezertől, matrácok négy­
százéi értől részletre is. Kitűnő munka. 
Gaái kárpitosnál Piac 40 1334

Kerti föld 950 négyszögöl szoba, konyhá­
val kiadó Miklos utca 21. 1021

Hó- •• sárcipőjavitást
szakszerűen készít Rosenberg és Hammer Piac-utca 8. szám alatt

Alapítva 1884-ben le ®fon le A apitva 188i-ben

KILLER EDE butorgyáros 
villanyerőre berendezett bntoígyára

Debrecen, Ferenc József ut 68. szám alatt
N»ey választék otcs*> és mübutorokban, előnyös részletfizeésre is kapható.

Sáf — A .af-v -i— ■*> r t ■ 12 hav! e£yenl° részlet 5» inl s írsi CX fl IT Bg I fizetés mellett rendelhet 
H ■ ■ S férfi öltönyt vagy női

meglepetés!
Valódi bt í másféh szőnyegeh — 

A szübBösszchotöK - fufóhII B W" A l> — taErítWDh — égj!■ K B % fß l£ És asztaltsritöh - föggő-
k ■ ilf nyőh, — paplanohJaMhA L | B ML I > — lépühróEDk — hí linaii

— angoFEbörők — stb. 
óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK
'egolcsöoban beszerezhető« 

MÁGOLCSAI NAGY MIHALYNÁL 
Szinha.i átjáró

tforÓAennMi’*) olai és f™ykiPekre les- CA I CÄC« O II w ■ d olcsóbban és leg'.zeb
■ > ■ a B a ben W«//Homoródlképkereteket

Basanált vasúti sínt 7 kg-os erősségben 
tatpemezre felerősítve megvételre ke- 
rei-ünk. Részletes ajánlatokat kérünk 
Trth és Sebet tyén Rt, Debrecen. 998 

Imtkáíl’nyak ssőnyegszövésben gyakor­
lottak, tinulólányok felvétetnek Lőrinci 
szőnyegüzem, Szoboszlói-ut 11/1, 101)5 

Básiuasternek keresettel biró gyermektelen 
házaspár elsejére felvétetik, Miklós utca 

21 1022
Varróiéba segéd és tanulőleány felvétetik.

Pzpp Vilma, Simonffy-.utca 14 1019

Banda vasúti, kék, teljesen uj. szép, el­
adó. Cím a kiadóban. 997

Eladó vaskályha fa- és széntüzelésre al­
kalmas. Hadházi ut 16. 992

50 darab féléves, miskárolt urasági ser­
tés eladó. Értekezhetni Bethlen utca 54, 
szám. 994

Bér hordótételekben eladó Miklós-utca 21 
szám 1020

Slölőekert Hatvanutoai-kertien 1C00 négy­
szögöl gyönyörű lugassal, télen nyáros 
lakható épülettel olcsón eladó. Értekez­
hetni 1> hét Löfkovits ékszerüzletében 
Piac-utca

Eladó 2 drb cserépkályha, 1 uj 
Honvéd utca 9/F

Karácsonyfák, igen szépek, nagy 
tekban Szent Anna-utca 11

Eladó Széchenyi-kert, Erős Lajos-stca 9. 
számú telek beköltözhető lakással. Ér­
tekezni Zilahi, Hrtvan-utca 1. szám, 1, 
kapu, I, emelet 16 ajtó 1025

Eladó Lila plüss nappal! garnitúra Rákó 
czi-utca 7 1017

BázhvlyeladáS: Nagyillomás melletti Egy­
et kert utcán, Károly Ferenc József úti 

vámnál, Honvédtemető utca 27 számú 
telken Vételár 12 hónap alatt fizetendő 
Hock birtokiroda Szent Anna négy 101

Saját érdeke, mi e lót, 

bútorait 
beszerezné, okvet énül keresse fel a 
ref. püspöki bérpalotában 

Lefkovits butorárúliázát 
Kedvező fizetési feltételek. Olcsó árak

AZ UJ GRAMOFON
Gramofonhirek az égisz világból 
az egyetlen magyarnyelvű gramofon új­

ság kiadója, 
t

A lapból mutatványszámot sziveién 
küldünk.

I forgács urifodrász j
| Aranv |ános-ntca S J

A vi ág 
legszenzációsabb 

könyve!

NEMZETKÖZI 
ZSIDÓ 

című nagy munkája

„A zsidókérdés meg­
oldása elsősorban a zsi 
dók dolga! — ha nem te­
szik, majd a világ c'dja 
meg.“
(Henry Ford: A Namzetkőzi 
zsidó 11. kötet 179. oldsla)

Ára 62.500 korona
Kapható és postán is megrendelhető a 
.HajdufÖld* kiadóhivatalában. Telel on 

8—48. Piac utca 59,

Nyalatott Mfcgyw Newaeü Könyv- és Lapkiadónk nyomdajábtus Debracen, Fsrsnc Jóssef-ut B9. — K.^dja íMagyar


